

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание учёной степени кандидата архитектуры
Фёдоровой Марии Сергеевны на тему «Эволюция архитектуры военных госпиталей в
России (с 1707 г. по настоящее время)»

Тема, выбранная автором, актуальна, поскольку в настоящее время в архитектурной науке уделяется мало внимания изучению архитектуры военных госпиталей, отсутствует комплексное исследование архитектурно-планировочных решений военных госпиталей.

В работе впервые комплексно изучены архивные материалы и введены в научный оборот архивные документы с проектами военных госпиталей Уральского Федерального Округа, охарактеризованы этапы развития госпитальной системы. Автором сформулированы объект, предмет, цель, задачи, гипотеза исследования. Цель исследования - выявление особенностей эволюции архитектуры военных госпиталей России с момента их появления до настоящего времени.

Первая глава «Вектор развития государственной медицинской службы в России и архитектура первых и современных госпиталей» посвящена истории развития отдельных госпиталей и особенностям их формирования. Автор рассмотрел и проанализировал более 70-ти госпиталей. Вторая глава «Зарубежные концепции развития архитектуры военных госпиталей и появление мобильных госпиталей в России, развитие нормативов в области госпитального проектирования» посвящена анализу архитектуры американских госпиталей и выявлению специфики её развития. Автор выявил две линии эволюции объёмно-планировочных решений и произвёл их сравнительный анализ. В третьей главе «Этапы, технология, классификация и тенденции развития проектирования военных госпиталей» создана классификация и модель эволюции архитектуры военных госпиталей.

К значимым результатам исследования относятся следующие. Автором выявлены наиболее характерные особенности в архитектуре военных госпиталей, ключевые этапы в истории развития нормативных требований, необходимые при проектировании военных госпиталей, разработана схема эволюционного развития госпитальной структуры. Автор предложил модель эволюции медицинских учреждений.

По теме исследования автором опубликовано 18 статей, из них 4 – в изданиях, входящих в перечень ВАК, что говорит о глубокой степени проработанности темы исследования.

Работа выполнена на хорошем современном уровне.

В качестве замечания, которое не умаляет значимости проведённого исследования, следует отметить следующее. Из текста автореферата не ясно, как именно выявленные автором тенденции в истории развития архитектуры военных госпиталей связаны с ключевыми этапами в истории развития нормативных требований.

Рассмотрение автореферата позволило сделать вывод, что диссертация соответствует требованиям ВАК РФ, а её автор Фёдорова Мария Сергеевна заслуживает присуждения степени кандидата архитектуры по направлению 05.23.20 – Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия.

Декан факультета Архитектуры
ФГБОУ ВО «Уральский государственный
архитектурно-художественный университет»,
620075, г. Екатеринбург, ул. К.Либкнехта 23,
E-mail: rector@usaaa.ru,
кандидат архитектуры, доцент

Подпись И.В. Тарасовой заверяю
Начальник отдела кадров

20.03.2017

И.В. Тарасова

Т.В. Гущина